

Oktatók kitüntetése

Az országos diákköri konferencia Pécsen megtartott ünnepélyes záróülésén dr. Polinszky Károly oktatási miniszter kitüntetésekkel adta át azoknak az oktatóknak, akik kiemelkedő munkát végeztek a tudományos diákkörökben. A szegedi felső oktatási intézmények oktatói közül is többen vehettek át a hallgatók kutatómunkájának eredményes irányításáért járó kitüntetések.

A József Attila Tudományegyetem oktatói: dr. Keményes Béla tanszékvezető egyetemi docens és dr. Belényi Gyula egyetemi adjunktus az „Oktatásügy Kiváló Dolgozója” kitüntetést kapta;

dr. Nagy Ferenc egyetemi tanársegéd „Miniszteri dicséret”-ben részesült. A Szegedi Orvostudományi Egyetem diákköri tanácsának elnöke, dr. Minker Emil egyetemi tanár „Miniszteri dicséret” kitüntetést kapott. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola oktatói közül dr. Kóbor Jenő főiskolai tanár — aki két évtizede az intézmény diákköri tanácsának elnöke — a KISZ Központi Bizottság „Ifjúsáért Erdemérem” kitüntetését vehette át. Az „Oktatásügy Kiváló Dolgozója” kitüntetést dr. Józsa Zoltán főiskolai docens kapta, „Miniszteri dicséret”-et pedig dr. Nagy István tanszékvezető főiskolai docens.

Április 18—24.:

Kerékpárosok hete

Az idén ismét megrendezik a kerékpárosok hetét, ezúttal április 18. és 24. között. A jövő heti közlekedési akció célja, hogy első sorban az úttörők, a fiatalok, de a felnőttek körében is széles körben ismertté váljanak a legalapvetőbb közúti szabályok. A közlekedési úttörők fényvisszaverő fóliát ragasztanak a saját még mindig található, lámpa nélküli kerékpárokra, Orjáraitaikon felhívják majd a felnőttek figyelmét arra is, hogy a kerékpárok pótlására vonatkozó szabályok változtak, a kormány szerkezettel együtt már nem fordulhat el a pótlás.

A szegedi Közlekedésbiztonsági Tanács díjtalan és önkéntes KRESZ-vizsgáztatást szervez, az územek kérésére vizsgabiztosok küldenek, ők vezetik a tesztelő vizsgát. A Füles 12. számában közlekedési rejtélyt, a 15. heti lottószelvényeket, valamint a 16. heti totószelvényeket felírást jelentenek meg, amelyben a biztonságos kerékpáros közlekedés szabályait ismertetik. S hogy ez mennyire szükséges, mennyire elkel a jótanács, bizonyítja a baleseti statisztika: 1975-ben Szegeden és a szegedi járásban 23, tavaly 38 balesetet okoztak a kerékpárosok.

Tankönyvpályázat

Sorrendben immár harmadik alkalommal hirdették pályázatot tankönyvírásra a Tankönyvkiadó Vállalat. A pályázók 26 olyan általános iskolai, gimnáziumi és szakközépiskolai tankönyvre küldhetnek be pályamunkát, amelyekből az új tantervek alapján már 1980-tól tanulnak a diákok.

A most kiírt pályázat tankönyvei között szerepel az általános iskola harmadik osztályos olvasókönyve, ötödik osztályos irodalomkönyve, hetedik osztályos matematikakönyve, gimnáziumok harmadik osztályos irodalom, történelem, orosz, valamint a szakközépiskolák harmadik osztályos magyar nyelv, történelem, orosz és elektrotechnika tankönyve.

A pályázaton minden megfelelő szakmai és pedagógiai tapasztalattal rendelkező pedagógus és munkaközösség részt vehet.

A pályázatot október 1-ig kell benyújtani, elbírálásukra szaktárgyanként külön bírálóbizottság alakul. A bírálóbizottságokban két-két gyakorló pedagógus is részt vesz. Eredményt 1977. decembereben hirdetnek. Az elsődíjas pályamunkákat 15 ezer, a második díjasokat 10 ezer, a harmadik díjasokat 8 ezer forinttal jutalmazzák és külön jutalomban részesítik a kiemelkedő pályamunkákat az oktatási miniszter is. A Tankönyvkiadó Vállalat az eredménytől függően szerződést köt a teljes kéziratok elkészítésére, s ehhez a szerzők meghatározott idejű alkotói szabadságot kaphatnak, átlagfizetésük megtartásával.

Ismét árad a Tisza

A korábbi kisebb árhullám várható

Az idei első, tartós árhullám március elején tetőzött a Tisza magyarországi alsó szakaszán. Utána körülbelül egy hónap alatt valamivel több mint kétféle méterrel apadás következett be, a meder azonban továbbra is telített maradt. Ez a magyarázata annak, hogy a tavaszi esőzésekből eredő utánpótlás újból jelentősebb vízszintemelkedést idéz elő. A Csongrád megyei szakoson ismét elborította a folyó a hullámtéri területeket, kihatolva a gátak lábáig.

Az Alsó-tiszavidéki Vízügyi Igazgatóságon dr. Vágás István főosztályvezető arról tájékoztatót: a jelenlegi helyzetet mérlegelve, nem valószínű, hogy a mostani árhullám elérje az előző magasságát. Telt medernél azonban a labilitás a jellemző a vízszint alakulására, amely ilyenkor nagy-

mértékben függ az időjárási viszonyoktól, a csapadék mennyiségétől. Szegednél tegnap, kedden, 630 centiméteres értéket mértek, amely 135 centiméterrel marad el a folyó márciusi tetőzöttségétől. Most még nem az úgynevezett zöldár vonul le, mert az csak május végén szokott jelentkezni, az olyankor szokásos esőzéseket követően.

Az újbóli áradás veszélyt ugyan nem jelent, de sok tekintetben kellemetlen. Szegeden hátrátartja a partfal rekonstrukcióját, az újszegedi oldalon pedig a hídépítés előkészületi munkáit. A hídépítők a töltéstől védett területre vonultak vissza, ahol későbbre ütemezett munkákon dolgoznak. Az újszegedi partiföld megnyitása is késedelmet szenvedhet az előzőhöz hasonló lassú levonulási árhullám esetén.

Költészet és vidámság

A műsoridő meghatározza a lehetséges műfajt. Ami elegerendő percekkel egy híradónak, az a magazinnak Prok-rusztész ágya már. Mert fél órácska alatt két megoldás lehetséges csupán; vagy a rövid riportok, tudósítások pergő egymásutánja, vagy három-négy nagyobb lélegzetű riport. A televízió szegedi körzei stúdiója az utóbbit választotta az első Dél-alföldi krónika formájában. Szerencsésen, mert egy ilyen műsor a napi híradóval úgysem tudna konkurrálni. Olyan értelemben krónika tehát, hogy történeteket, érdekességeket rögzít és mond el.

Az első műsorból legjobban a kecskeméti riport tetszett; legkevésbé a Szegeden tanuló külföldiek bemutatása. Miután a jelek arra mutatnak, hogy a szegedi stúdió egyre inkább magára talál, várakozással és kíváncsisággal tekinthetünk a következő krónikák elé is, három megye bőven ad még elmondani, felfedezni valót.

Szombaton megkezdődött az ünnepi nagyüzem a képernyőn. Robogott egy újabb órá az úthenger a nevetés szegélyezte úton. A mostani epizód talán a legjobb. Egy kultúrhatározat persze módot is ad szatirizálásra is, komédiázásra is. Ugyanaznap este új sorozat is kezdődött, furcsa címmel: Vitriolvasó-

kör. Soós Zoltán volt Baranyai Ferenc vendége. Részletek hangzottak el a költő évtizede született itáliai groteszkjeiből. A versek ismerősek voltak, a hozzájuk tartozó történetek nem. A versekért érdemes volt a képernyő elé ülni, a magyarázatokért kevésbé.

Az ünnepi műsorban a költészet napjának két műsorral is tisztelget a televízió. Vasárnap este került képernyőre Nagy László forgatókönyve alapján, Kósa Ferenc rendezésében, Juhász Jácint főszereplésével Az Ady-pör 1903—1929-ig című film; e műfajban a tévé eddigi legsikerültebb produkciója.

A forgatókönyvíró Nagy László szándéka már előszavából kilálgott: „Nem ünnepontás, ha kimondjuk, hogy Ady megszenvedett igazával nem tudunk élni viharok vonultak át; fények égtek.

Es egészen kivételes teljesítmény volt Juhász Jácinté is. Nem interpretálta Adyt és pörét; élte és megszenvedte. Mozdulatlan arcán igazán soha. Az ünnepek sorozata nem elég, ha a példa nem érvényesül újra meg újra az időben.” Ezt a példát mutatták meg az alkotók; voltak a szereplők, de az borzongatóan, gyönyörűen. Nem tudom, hogy a ma nyos forma szürkének tűnt, ötlettelennek, kevésnek, az iskolapadban; félek, hogy Jordán Tamás pedig adós is maradt József Attila lírájának két meghatározó elemével: a logikával és a humorral.

Volt mindezek mellett még három vidám film és egy habkönnyű szindarab az ünnepi műsor palettáján. Jót neveltünk rajtuk.

Petri Ferenc

Országos közlekedési vetélkedő

Megyénk csapata nyerte a nemzetközi iskola kupát

Az elmúlt hét végén Budapestten rendezték meg az általános és középfokú iskolák elméleti, illetve gyakorlati közlekedési versenyének országos döntőjét. Előzőleg meggyekben 113 általános iskola mintegy 12 ezer tanulója vetélkedett a kerékpáros versenyeken a nemzetközi ifjúsági kupa keretében, míg 38 középiskola 2 ezer tanulója vett részt a számukra segéd-motorkerékpárra kiírt vetélkedőn. A budapesti országos döntőn a megyénk mezei csapat az országos döntőn nem ért el helyezést.

Ebben az öt éves tervben a korábbi nagyobb ütemben fejlesztik Komáromot. 1980-ig 800 új lakást építenek a határvárosban. Megkezdtek egy 12 tantermes általános iskola tervezését és új úttörőhálózattal is gyarapodik a város. A város üzemének, szocialista brigádjainak összefogásával tervben felül 100 személyes óvodát építenek. 1980-ig befejezik az új, korszerű városközpont kialakítását is.

Komárom fejlesztése

Ebben az öt éves tervben a korábbi nagyobb ütemben fejlesztik Komáromot. 1980-ig 800 új lakást építenek a határvárosban. Megkezdtek egy 12 tantermes általános iskola tervezését és új úttörőhálózattal is gyarapodik a város. A város üzemének, szocialista brigádjainak összefogásával tervben felül 100 személyes óvodát építenek. 1980-ig befejezik az új, korszerű városközpont kialakítását is.

Családi események

HÁZASSÁG
I. kerület
Szeged: Angyal Rezső és Oszlo Magdolna, Abraham János és Nagy Julianna, Jaszay György és Ordög Aranka, Csiszám Sándor és Tóth Mária Magdolna, Csikós Ferenc Lajos és Hanzó Agnes Anna, Balogh Sándor és Kiss Katalin, Jók Imre és Varga Erzsébet, Takács Róza, Csiszár Sándor Géza és Szabó Erzsébet házasságot kötöttek.

Szög: Petrovics Sándor és Bajusz Irén házasságot kötöttek.

II. kerület
Szeged: Vantuch István és Kószó Rozália, Kazi Antal József és Bodó Margit, Szula László József és Boros Edit Zsuzsanna házasságot kötöttek.

SZÜLETÉS
I. kerület
Szeged: Csüri Lászlónak és Magyar Evának László, Habók Tamásnak és Nagy Annának Anita, Jók Sándornak és Szilágyi Gabriella Ildikónak Nikolett, Kristina, Boros Jánosnak és Monostori Mériának Géza, Csendes Károlynak és Molnár Evának Károly, Bán Sándor Lajosnak és Görbe Anna Erzsébetnek Hunor, Szabó Lajosnak és Bicski Rozáliának János Lajos, Szvoda Andrásnak és Kósa Margit Juliannának Adrián, Kneip Károlynak és Gál Teréziának Marianna, Grósz Tibor Péternek és Juhász Katalin Irénnek Gábor, Mangó Ferencnek és Kálmán Irénnek Zoltán, Trischler Ferencnek és Kovács Lidának Ágnes Lidia, Papp Józsefnek és Engi Annának József, Naszrad Istvánnak és Kispál Ilonának Agnes, Gyöző-Molnár Istvánnak és Csikós Juliannának Tamás, Jenei Sándornak és Gábor Mária Magdolnának Livia Marilna, Dobó Antalnak és Móra Ibolya Erzsébetnek Beáta, Király Imrénének és Jójárt Rózsának Beáta Magdolna, Pigniczki Sándornak és Gyöngy Mária Evának, Tóth-Médi Lászlónak és Várdi Editnek Attila László, Kovács Jánosnak és Széll Erzsébet Etelnek Máté, Horváth Sándornak és Török Teréziának Eva, Faragó Béla Antalnak és Somogyi Mária Magdolnának Béla, Jéga-Szabó Józsefnek és Hell Ilonának Ildiko, Barl Antalnak és Bódi Teréziának Róbert Antal, Vízihányó Mátyásnak és Szentandrás Idának Tibor Orbán, Béla Tibornak és Lantos Zsuzsanna Katalinnak Adrián, Pigniczki Istvánnak és Gombos Erzsébet Juliannának Henriett, Szakál Mihálynak és Dóczy Ilonának Ilona, Antal Józsefnek és Szabó Katalinnak Andrea, Mészáros Sándor Antalnak és Martinek Mária Magdolnának Zita Bernadett, Felvégi Andrásnak és Bertényi Mária Csaba Zoltán, Kovács Lászlónak és Csillag Rozáliának László, Annus Andornak és Marczis Zsuzsannának Gábor, Kovács László Elemérnek és Tok Kata-

lin Erzsébetnek Alexa Kitti, Terhes Ferencnek és Tari Ilonának Ildikó Szilvia, Turi Lajosnak és Klebik Borbálynak Lajos Roland, Kovágo Jánosnak és Bohács Eszter Irénnek Beáta Mária, Piros Péternek és Korchmáros Márta Saroltának Eva Borbála, Fekete Zoltánnak és Tildy Zsuzsannának Dániel Zoltán, Tikán Imrénének és Ottlik Margit Mária Katalin, Keresztes Györgynek és Gyuris Erzsébet Mária Anikó, Zöldi Lajosnak és Laskai Mária Alexandrának Dominika, Kucséra József Mihálynak és Ágoston Mária Gábor, Hell Lajos Györgynek és Martonosi Gyöngyének Norbert, Zsiris Mihálynak és Nagy Erzsébet Mária Anikó Mihály Sándor, Börcöz Imrénének és Káló Katalinnak Imre, Rozsogán Gábornak és Barsi Gabriellának Judit, Négrádi Antalnak és Nagy Evának Eva, Szendrői Károly Józsefnek és Králik Erzsébetnek Orsolya, Tüsmagi Gábornak és Keresztes Eszternek Gábor András, Búdi Istvánnak és Gonda Ilonának Aranka, Faragó Ferencnek és Edző Katalinnak Péter, Weisch Károlynak és Valenta Erzsébetnek Boglárka, Welsch Károlynak és Valenta Erzsébetnek Tamás és Valenta Erzsébetnek és József Szabó Zoltánnak és Sándor Mária Mariann, Szerencsés Gyulának és Kulesár Erzsébetnek Ibolyának Dóra, Sipka József Sándornak és Magony Viktóriának Andrea, Vörös Pálnak és Csóti-Gyapjas Arankának és Andrea, Kéri Balázsnak és Ludányi Katalinnak Lajos, Csonka Lászlónak és Vör Erzsébetnek Anikó, Fehértó István Ferencnek és Harmath Györgyi Teréziának Henrietta, Friss Ferenc Lajosnak és Jójárt Ilonának Ilona, Paray Endrénének és Németh Katalinnak Katalin, Takács Attila Lászlónak és Balogh Annának László Attila, Kovács Imrénének és Markella Erzsébetnek Nóra, Kukuk Csabának és Ordög Gábor Lajosnak és Karai Károlynak és Blaci Anna Evának Péter nevű gyermekük született.

III. kerület
Szeged: Szeri Antalnak és Szatmári Juliannának Antal Attila, Turi Mihálynak és Baláz Matildnak Emese, Cserháti Zoltánnak és Csejtel Zsuzsannának Rita, Juhász Antalnak és Tandari Margitnak Szilvia, Horváti Csukor Lajosnak és Dudás Erzsébetnek Zsolt, Szeles Bélának és Kodály Zsófia Juliannának Szabolcs, Szárics Istvánnak Várdi Juliannának Zsuzsanna Jéga-Szabó István Rókusnak és Birkányi Veronikának Csab, Klimász Sándornak és Ruzs Zsuzsanna Mária Annának és Kolompár Orbánnak és Kolom-

pár Erzsébetnek Balázs, Naszrad Miklósnak és Horváth Piroskának Miklós Márk, Bálint Ferencnek és Kis Mária Ilonának Ibolya Eva nevű gyermekük született.

HALÁLOZÁS

I. kerület
Szeged: Csikos Imre, dr. Várhelyi Ferencnek Dévény Mária, Sverteck Mihály, Kural János, Farkas Bálint, Vágó Rozália, Dószeghy Károly, Csanádi Mihály, Czirkó Józsefnek Vass János, Siprák László, Marozsi Antalné Szűcs Lucza, Majzik Sándor, Simon János, Tanács Lajosné Tandari Anna, Ségedi Dezsőné Kovács Anna, Dobó Vince, Prohászka Géza, Varga Gyözőné Pósa Mária, Bezsényi Gáborné Lászlák Ilona Erzsébet, Bédi Imréné Kovács Erzsébet, Tari Józsefné Csányi Rozália, Borbás Jánosné Csányi Rozália, Fekete István, Juhász György, Szakál Antalné Oláh Julianna, Kalmár Jánosné Mészáros Erzsébet, Kertai Dezső, Rácz Attila István meghalt.

Szög: Németh Istvánné Kasza Erzsébet, Gáspár Albertné Kató Agnes meghalt.

II. kerület
Szeged: Konkol Istvánné Kuhn Margit, Turi József, Bálint János Lászlóné Lámpek Irén Anna, Barna Mihály, Mucsi Istvánné Virág Juszitna meghalt.

III. kerület
Szeged: Mészáros Lajos, Fekete Istvánné Gárgyán Etelka, Kristóf László, Bajza János, Domonkos Péter, Bába József, Szécsi Szilveszter, Beta Imre, Prágai József, Nacsai Istvánné Csorba Etelka, Szabó Pál, Halász Lajosné Katona Viktória meghalt.

Ságvársta diákok sikerei

Lapunkban már korábban hírt adtunk az Országos Középfokú Tanulmányi Verseny szegedi diáksikereinek egy részéről, most a nyelvi versenyben, az Arany Dániel Matematikai Versenyben és az Irinyi János Kémiai Versenyben sikeresen szereplő ságvársta diákok eredményeiről számolunk be.

Orosz nyelvből döntőbe jutott: Farkas Ildikó és Nagy Katalin, szaktanáruk: Gábor Ida. Francia nyelvből: Kovács Péter, Kollár Klára, Tarsang Judit, Pigniczki Beáta, szaktanáruk: Kovács Béla. Angol nyelvből: Kulka János, szaktanára: dr. Ötvös Tétérené. Az országos szintű latin nyelvből döntőbe jutott: Molnár Zsuzsanna, szaktanár:

Bartha Erzsébet. Olasz nyelvből műfordításaiért: Várjasi Gyula, ezüst érmet, Tóth Agnes dicséret oklevelet kapott, szaktanáruk: Kakuszi Lászlóné.

Az Arany Dániel Matematikai Versenyben bejutottak a második fordulóra: általános tantervű osztályokból: Ökrös Károly és Schmal Ferenc, szaktanáruk: dr. Pintér Lajosné. Matematika II. tagozatból: Németh Zoltán, Gyuris Zsolt, Korponai István, Pintér Zsuzsanna és Szendrei György, szaktanárak: Csüri József, Hajnal Imre és Kállai István.

Az Irinyi János Kémiai Verseny országos döntőjébe jutott: Balázs Judit és Schüller Ferenc, szaktanáruk: Molnár Istvánné dr.